



Nationalpark Donau-Auen GmbH Schloss Orth, A-2304 Orth an der Donau ☎02212/3450 Fax DW 17

nationalpark@donauauen.at, www.donauauen.at

Orth/Donau, 06.09.2007

# Der Tag der Schildkröte

## Die Europäische Sumpfschildkröte im Mittelpunkt Sonntag, 16. September 2007, 10-18 Uhr, schlossORTH Nationalpark-Zentrum

Die Europäische Sumpfschildkröte (*Emys orbicularis*) ist die einzige heimische Schildkrötenart, die bis in unsere Breiten vorkommt. Ihr Lebensraum liegt vor den Toren Wiens, im Nationalpark Donau-Auen. Daher wird die Europäische Sumpfschildkröte im Nationalpark durch ein besonderes Artenschutzprojekt gefördert.

Lernen Sie die Europäische Sumpfschildkröte und ihre Lebensweise am großen "Tag der Schildkröte" im schlossORTH Nationalpark-Zentrum kennen!

### **Programm:**

- 10,11,13,14,15,16, 17 Uhr: Nationalpark-Ausstellungsführung "DonAUräume"
- 10:30 Uhr: Theaterstück "Der Hase und die Schildkröte" mit der Theatergruppe Orth im Turnierhof
- 11 Uhr: Fachvortrag mit anschließender Führung zum Schildkrötengehege mit Mag. Maria Schindler, Leiterin des Artenschutzprojektes Europäische Sumpfschildkröte
- 11 Uhr: Kinderführung auf die Schlossinsel
- 12 Uhr: Rangershow für Kinder Spiel mit den Tieren der Au
- 13 Uhr: Kinderführung auf die Schlossinsel
- 14 Uhr: Rangershow für Kinder Spiel mit den Tieren der Au
- 14 Uhr: Wanderung zu den Lebensräumen der Europäischen Sumpfschildkröte
- 15 Uhr: Schaufütterung der Europäischen Sumpfschildkröte
- 15:30: Theaterstück "Der Hase und die Schildkröte" mit der Theatergruppe Orth im Turnierhof
- 16 Uhr: Fachvortrag mit anschließender Führung zum Schildkrötengehege mit Mag. Maria Schindler, Leiterin des Artenschutzprojektes Europäische Sumpfschildkröte
- 16 Uhr: Kinderführung auf die Schlossinsel
- 17 Uhr: Rangershow für Kinder Spiel mit den Tieren der Au















### Nationalpark Donau-Auen GmbH Schloss Orth, A-2304 Orth an der Donau ☎02212/3450 Fax DW 17

nationalpark@donauauen.at, www.donauauen.at

### Weitere Angebote:

- Präsentation des neuen BIO-Auwaldbrotes in Form einer Schildkröte durch Ströck Brot
- Infostand von bio austria und Biobauer Gerald Bawitsch aus Engelhartstetten
- Bemale deine Stein-Sumpfschildkröte mit Hannes Margreiter (u.a. Tom Turbo-Maler)
- Modellieren aus Ton und Verkauf von Tontierfiguren mit Christiane Mair
- Schildkröten-Rallye für Kinder
- Gießen von Gipsschildkröten
- Informationstafeln zu den Schildkröten weltweit und zur Europäischen Sumpfschildkröte
- Präsentation und Verkauf der Briefmarke "Europäische Sumpfschildkröte" der Österreichischen Post AG
- Verkauf von Schildkröten-Artikeln im Shop

#### **Eintritt:**

€8,- pro Person, Kinder bis 12 Jahre in Begleitung von Erwachsenen gratis! Bei diesem Sonderprogramm sind keine Ermäßigungs- oder Aktionskarten gültig. Tipp: Mit drei Schleifen des neuen Ströck BIO-Auwaldbrotes reduzierter Eintritt!

Information:

schlossORTH Nationalpark-Zentrum

Tel. 02212/3555; schlossorth@donauauen.at

www.donauauen.at







